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Д ОСВІД  ПР АВ ОВОГО  ІН ФО РМ УВА ННЯ 
В Г Л ОБ А ЛІ ЗОВАНО МУ СВ ІТІ (на   прикл а ді  
п ублічних  юр ид ични х бібл іо те к  СШ А)

У ста тті р о зг лянуто   до свід  д ія льнос ті  публ і чн и х юриди чн и х бібл і от е к США. 
Продемо н ст ров ано си с те мн и й хара кт е р  ді я ль ності  пу блічних  юридич ни х біб-
л іо те к  США. Осн ов ною ме тою їх н ьо ї  р оботи є  н а дання   до п ом оги фі з ич н им осо-
ба м , які   са м ос тійно пред ст а вл яют ь с ебе  в  суді  та  у  в ирі шенні   по б утових п р авови х  
п и тань.  Н аг о лошено на  т ом у, що е фе кт ивність  вітчиз ня ної п ра кти ки прав ов о го 
обслуг овуван ня   в бібліотеках  мож е бут и знач н о підвищ ена із запроваджен ня м 
накоп иче но го в світі досвіду , з ок рема  до свіду   ро бо т и  пу блічни х  ю ри ди ч них біб-
ліотек  США, та фор му в анням ві дп о ві дн и х демо кра ти чно му про цес у п ракти к 
 пра вової ко мунікаці ї.
Ключові слова: біблі отека, ю ри д ична бібліотека,  публічна ю р идична  б і бліоте ка 

США, і нф ормаці йн о-право в е  обслуг ов ування  бібліот ек.

Появ а  п ублічних  б іб лі отек на  т ер и торії  С получе н их   Шт а тів Ам е ри ки 
датується  практ ич но  тим  са м им  пе ріодо м,   що  й утв орен ня ці є ї  країн и,  
 а  сам е X VII I  ст . Як  від ом о,  Ко нстит у ці я  США 1787  р. з ак р іп ила бага т о 
 фундамен т ал ь ни х демо к ра т ичних с воб од, с е ре д  яких  г а ра нті я с пра ве д-
ливос т і,  з а безпе ч е нн я  процв і та н ня  насе л ен н я  та захис т  свобод, а вже у  
 1791 р. набрав  чи нності Білль  пр о  п рава, який міс тив ос новні  права  т а  
с во боди г ромадян,  зок рема с в об оду  слов а  і   др у ку, та   га ра н тії їх   ре аліза ці ї. 

В еличез ни й  д осв ід  бібл іот еч ної  сист е ми  С ША у сф ер і п равового  
і нформування   актуалі зу є вивче нн я  до св іду і нфо рмацій н о- пр а вового  
о бслуг ов ув а ння бі б лі о тек та й ого  і нте граці ю  в  діяльніс ть  вітчи зн я ни х 
бібліо т ек.

Пит ання розвитк у   інф ормаці йно -прав ов о ї  дія льн ост і  ро згляд али  
в іт чиз няні  д ос л ідники В.  Горов и й  [ 1 ],  Т.  Гранч ак   [2], Н .  І в анова [3 ],   
Ю.  Полов инчак  [ 4] . У св оїх п рац я х вони а кц ентували  увагу  н а  п роблем ах  
розшире н ня  б ібліоте чн о ї діял ь но с ті ,  зокрема  активі з аці ї інформ ацій но го 
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забе з печення суспільних, політичних, правових та освітніх процесів. 
Порушувалися питання особливостей роботи зарубіжних бібліотек у 
забезпеченні доступу до правової інформації з різних джерел. 

Для розкриття значення інформаційно-правового обслуговування 
бібліотек, а також функціонування юридичних бібліотек у західному 
світі базовими стали висновки, зроблені в працях зарубіжних авторів, 
присвячених юридичній бібліотечній справі. Звернення до результатів 
розробок Е. Ай кок [5], Р. Бал ле с те [6], Л. Селвyн [7], М. Га р мон [8], 
Е. Кро с кі [9] та ін ших да ло змо гу зро би ти ви сно в ки сто со в но ма с ш та б-
но с ті ці єї ді я ль но с ті та су час них форм ро бо ти.

Зо к ре ма, ва р то зве р ну ти ся до іс то ри ч но го пі д ґ ру н тя зро с тан ня со ці а -
ль но го за пи ту на пра во ву ін фо р ма цію в Спо лу че них Шта тах Аме ри ки. 
Це, в пе р шу чер гу, по яс ню єть ся бу р х ли вим про це сом ста но в лен ня де мо-
к ра ти ч но го су с пі ль с т ва зі скла д ною со ці а ль ною стру к ту рою, чи се ль-
ність яко го збі ль ши ла ся за сто ро ків, з 1790 по 1890 р., май же на 60 млн 
осіб [10], та ак ти в ним ро з ви т ком і ускла д нен ням еко но мі ч них ві д но син. 
Та ким чи ном, до три ман ня рі в но с ті пе ред за ко ном та за без пе чен ня пра во-
су д дя до ся га ло ся, зо к ре ма, і ство рен ням рі в но го до с ту пу до за ко нів і 
ма те рі а лів, які ро з’я с ню ють пра ви ла про це ду ри і вза є мо з в’я зок за ко нів 
з ін ши ми но р ма ти в но- пра во ви ми ак та ми, що ста ло со ці а ль но зна чу щою 
фу н к ці єю су с пі ль с т ва. Та кий пі д хід у за га ль но і с то ри ч но му ви мі рі спри яє 
пе ре да чі від по ко лін ня до по ко лін ня до ся г нень пра во вої ку ль ту ри як 
скла до вої за га ль них цін но с тей у су с пі ль с т ві, що в пі д су м ку за без пе чує 
фу н да ме н та ль ні прин ци пи пра во вої дер жа ви.

На о ч ним при к ла дом є пе р ша юри ди ч на бі б лі о те ка, яка з’яв и ла ся в 
США у 1802 р. у мі с ті Фі ла де ль фія. Сьо го д ні ми зна є мо її як юри ди ч ну 
бі б лі о те ку Дже н кі н са (Jenkins Law Library) [11]. На при кі н ці ХІХ ст. во на 
бу ла у трій ці кра щих юри ди ч них бі б лі о тек кра ї ни за ро з мі ром ко ле к ції. 
Сьо го д ні юри ди ч на бі б лі о те ка Дже н кі н са про до в жує свою ді я ль ність 
як юри ди ч на бі б лі о те ка з член сь ким до с ту пом, про те за раз, за за ко ном, 
во на та кож фу н к ці о нує як юри ди ч на бі б лі о те ка для мі с та й окру гу Фі ла-
де ль фія, ві д к ри та для ши ро кої пу б лі ки. По су ті це гі б ри д на юри ди ч на 
бі б лі о те ка, як із член сь ким до с ту пом, так і пу б лі ч на бі б лі о те ка для на се-
лен ня Фі ла де ль фії [12].

Про тя гом од но го сто літ тя ро з го р ну ла ся ці ла си с те ма пу б лі ч них юри ди-
ч них бі б лі о тек, ба га то з яких з’яв и ли ся за вдя ки по же р т вам при ва т них 
бла го дій ни ків, а їх ні фо н ди бра ли свій старт від ве ли ких ко ле к цій книг, 
які же р т ву ва ли ко ле к ці о не ри. За остан ні 200 ро ків пу б лі ч ні юри ди ч ні 
бі б лі о те ки пе ре т во ри ли ся на ор га ні за ції, що фі нан су ють ся дер жа вою.

69

Оль га Пест ре цова



Без ко ш то в ні пу б лі ч ні бі б лі о те ки в США від сво го по ча т ку й до сьо го д ні 
ма ють ши ро ку гро мад сь ку пі д т ри м ку. Ро з ви ток со ці а ль них ко му ні ка цій 
та су час них ін фо р ма цій них те х но ло гій ли ше по си ли ли по пу ля р ність 
бі б лі о тек у на се лен ня, що по яс ню єть ся до с ту п ні с тю та ві д к ри ті с тю цих 
уста нов для ши ро ко го ко ла ко ри с ту ва чів, не за ле ж но від то го, чи це гро ма-
дя нин кра ї ни, емі г рант чи осо ба, яка пе ре бу ває в мі с цях ві д бу ван ня по ка-
ран ня. 

За ко но дав ст во усіх шта тів мі с тить за ко ни що до ство рен ня, ор га ні за ції, 
об слу го ву ван ня та фі нан су ван ня окру ж них пу б лі ч них юри ди ч них бі б лі о -
тек у США [13], крім то го, не рі д ко є мі с це ві но р ма ти в ні до ку ме н ти, 
пра ви ла або по с та но ви, що сто су ють ся пи тань фу н к ці о ну ван ня мі с це вої 
пу б лі ч ної юри ди ч ної бі б лі о те ки.

Тут тре ба зга да ти і про осві ту, адже пе р ша бі б лі о те ч на шко ла (ви щий 
на вча ль ний за клад, що спе ці а лі зу єть ся на про фе сій ній пі д го то в ці бі б лі о-
те ка рів) у Спо лу че них Шта тах Аме ри ки бу ла за сно ва на в 1887 р. в Ко лу-
м бій сь ко му уні вер си те ті М. Дьюї (тво р цем де ся т ко вої си с те ми кла си фі-
ка ції Дьюї (ДКД), яка зго дом ста ла ос но вою для ро з ро б ки уні вер са ль ної 
де ся т ко вої кла си фі ка ції (УДК)). Пі з ні ше, пі с ля Дру гої сві то вої вій ни, 
Ви ща бі б лі о те ч на шко ла Чи ка зь ко го уні вер си те ту (University of Chicago 
Graduate Library School) пер шою ста ла на да ва ти сту пінь ма гі с т ра в га лу зі 
бі б лі о те ч ної спра ви, що ни ні є ста н да р т ним про фе сій ним сту пе нем, а 
по тім і до к тор сь кий сту пінь у цій га лу зі.

Сьо го д ні в си с те мі бі б лі о те ч ної осві ти США ді ють окре мі про гра ми 
пі д го то в ки фа хі в ців юри ди ч них бі б лі о тек, зо к ре ма про гра ми для ви пу-
с к ни ків. Бі б лі о те ч на юри ди ч на про гра ма Шко ли ін фо р ма ції Ва шинг то-
н сь ко го уні вер си те ту (The University of Washington Information School 
(iSchool)) [14], згі д но з рей ти н гом U.S News & World Report, по сі дає 
пе р ше мі с це в США, то му що во на за без пе чує ви со кий рі вень пі д го то в ки 
у юри ди ч ній бі б лі о те ч ній спра ві. На вча ль ний план по єд нує в со бі мі ц ну 
те о ре ти ч ну ос но ву прин ци пів ін фо р ма ти ки зі спе ці а ль ни ми знан ня ми в 
га лу зі пра во вих до с лі джень та ад мі ні с т ру ван ні. Та кож пе ред ба ча єть ся 
ста жу ван ня – з ме тою на бут тя но вих на ви чок ви ко ри с тан ня ін фо р ма ції 
для пі д т ри м ки су дів, фе де ра ль но го уря ду й уря ду шта ту, юри ди ч них 
шкіл, ко р по ра цій то що [15].

Тре ба на го ло си ти на то му, що при йом до юри ди ч ної бі б лі о те ч ної 
про гра ми по т ре бує за ве р шен ня JD (Juris Doctorate degree), тоб то сту пе ня 
до к то ра юрис пру де н ції або до к то ра пра ва (ви ща юри ди ч на осві та, 
до с ту п на в Спо лу че них Шта тах Аме ри ки), що вва жа єть ся про фе сій ним 
сту пе нем.
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За ре є с т ро ва ні в про гра мі отри ма ють сту пінь MLIS (Master of Library 
and Information Science) зі спе ці а лі за ці єю в га лу зі бі б лі о те ч ної юри ди ч ної 
спра ви пі с ля ус пі ш но го за ве р шен ня рі ч ної про гра ми. MLIS – це сту пінь 
ма гі с т ра, обо в’я з ко вий для бі ль шо с ті про фе сій них по сад бі б лі о те ка ря 
в Спо лу че них Шта тах Аме ри ки та Ка на ді. На вча ль на про гра ма Law 
MLIS ре а лі зу єть ся в тра ди цій но му фо р ма ті і не до сту п на для сту де н тів в 
он лайн- фо р ма ті. 

У кві т ні 2015 р. Аме ри кан сь ка асо ці а ція юри ди ч них бі б лі о тек 
(American Association of Law Libraries, AALL) за тве р ди ла ста н да р ти 
для окру ж них пу б лі ч них юри ди ч них бі б лі о тек (County public law library 
standards) [16], де мі с тять ся ке рі в ні прин ци пи фу н к ці о ну ван ня та ких 
бі б лі о тек що до управ лін ня та ад мі ні с т ра ції; бю дже ту; пе р со на лу; ро з та-
шу ван ня та зру ч но с ті; те х ні ч но го за без пе чен ня та ко ле к цій.

Зо к ре ма, в до ку ме н ті за зна ча єть ся, що бі б лі о те ка по вин на на да ва ти 
до с туп до дру ко ва них та еле к т рон них ре су р сів, які є ос но вою ко ле к ції 
окру ж ної пу б лі ч ної юри ди ч ної бі б лі о те ки, та про по ну єть ся спи сок 
дже рел, які ма ють бу ти в на я в но с ті. Ви бір фо р ма ту має ві д по ві да ти пе ре-
д у сім по т ре бам ко ри с ту ва ча. Се ред дже рел, до с туп до яких має обо в’я з-
ко во на да ва ти ся, вка за ні на дій ні ве б сай ти, які на да ють ві ль ний до с туп до 
ма те рі а лів з ос но в них юрис ди к цій, що об слу го ву ють спі ль но ту ко ри с ту-
ва чів бі б лі о те ки. Та кож ко ле к ція має мі с ти ти в еле к т рон но му та дру ко ва-
но му ви гля ді в на ле ж но му по єд нан ні: по в ну пра во ву ба зу рі д но го шта ту 
бі б лі о те ки; фе де ра ль не за ко но дав ст во; за га ль ні пу б лі ка ції Спо лу че них 
Шта тів Аме ри ки, зо к ре ма юри ди ч ні пе рі о ди ч ні ви дан ня та юри ди ч ні 
до ві д ко ві ін стру ме н ти, вклю ча ю чи сло в ни ки, те за у ру си, ма те рі а ли для 
са мо до по мо ги та із за га ль них юри ди ч них пи тань, що ста но в лять ін те рес 
для гро мад сь ко с ті та осіб, які са мо с тій но пред ста в ля ють се бе в су ді, 
ре су р си для лю дей з об ме же ним знан ням ан г лій сь кої мо ви та ма те рі а ли 
ін ши ми мо ва ми, крім ан г лій сь кої, ві д по ві д но до по т реб ко ри с ту ва чів.

Ро з г ля не мо де та ль ні ше на пря ми ро бо ти су час них пу б лі ч них юри ди-
ч них бі б лі о тек Спо лу че них Шта тів Аме ри ки на при к ла ді шта ту Ка лі фо р-
 нія.

Пу б лі ч на юри ди ч на бі б лі о те ка окру гу Са к ра ме н то (Sacramento County 
Public Law Library, SCPLL) [17] ро з та шо ва на в сто ли ці шта ту Ка лі фо-
р нія. З мо ме н ту сво го за сну ван ня SCPLL на дає без ко ш то в ний пу б лі ч ний 
до с туп до пра во вої ін фо р ма ції.

Си с те ма юри ди ч них бі б лі о тек шта ту Ка лі фо р нія бу ла за сно ва на в 
1891 р., і SCPLL є шо с тою за ве ли чи ною з 58 юри ди ч них бі б лі о тек шта ту 
із фо н дом по над 65 000 на ймену вань. Бі б лі о те ка спе ці а лі зу єть ся на прак ти-
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ч них ма те рі а лах для ад во ка тів і гро мад сь ко с ті. Ко ман да ви со ко к ва лі фі ко-
ва них фа хі в ців, те х ні ч них і ка н це ляр сь ких спе ці а лі с тів по с тій но пра цю ють 
над тим, щоб на да ва ти не об хід ні ре су р си для про ве ден ня юри ди ч них 
до с лі джень і за до во лен ня ін фо р ма цій них по т реб ко ри с ту ва чів бі б лі о-
те ки за га лом. Бі б лі о те ка во ло діє та управ ляє ін те г ро ва ною си с те мою, яка 
мі с тить ін фо р ма цію про кни ги, он лай но ві ба зи да них і пі д пи с ки, а та кож 
вклю чає в се бе ін фо р ма цію про ва р тість, да ту оно в лен ня та отри ман ня 
ма те рі а лів і про те, скі ль ки ра зів дру ко ва ні ма те рі а ли на да ва ли ся. 

Мі сія SCPLL по ля гає в на дан ні ві ль но го до с ту пу до пра во вої ін фо р-
ма ції су до вим ор га нам, по са до в цям шта тів та окру гів, чле нам ко ле гії 
ад во ка тів шта ту Ка лі фо р нія, а та кож усім жи те лям окру гу. Сьо го д ні ос но-
в ни ми ко ри с ту ва ча ми юри ди ч ної бі б лі о те ки SCPLL є чле ни юри ди ч но го 
спі в то ва ри с т ва окру гу Са к ра ме н то та йо го жи те лі. SCPLL на дає до по мо гу 
у ви рі шен ні пра во вих пи тань, зо к ре ма тим, хто са мо с тій но пред ста в ляє 
се бе у су дах. Ця по с лу га діє у ба га тьох пу б лі ч них юри ди ч них бі б лі о-
те ках США і яв ляє со бою ре сурс «Ци ві ль ний Центр Са мо по мо чі» (Civil 
Self-Help Center), який на дає об ме же ну юри ди ч ну до по мо гу в ква лі фі ка-
цій них ци ві ль них спра вах осо бам, які не ма ють ад во ка тів. 

SCPLL про по нує та ку до по мо гу тим, хто пе ре бу ває в про це сі су до во го 
ро з г ля ду ци ві ль ної спра ви в су ді окру гу Са к ра ме н то або про жи ває в окру зі 
Са к ра ме н то. Та кож бі б лі о те ка про во дить без ко ш то в ні се мі на ри (Free 
Self-Help Workshops) із са мо до по мо ги для жи те лів Са к ра ме н то або сто рін 
в су до во му про це сі з пи тань вста но в лен ня опі ки, ві д к рит тя ци ві ль ної 
спра ви то що. Бі б лі о те ка на дає без ко ш то в ні он лайн- до ві д ки що до за га-
ль них юри ди ч них про це дур, тем і пи тань та до с туп до Self-Help Videos 
та Self-Help Books, що та кож по к ли ка ні до по мо г ти лю дям у ви рі шен ні 
юри ди ч них пи тань. Крім то го, ко ри с ту ва чі мо жуть отри ма ти до с туп до 
еле к т рон них ве р сій юри ди ч них книг із са мо до по мо ги із до му чи офі су. 
Та кож бі б лі о те ка про по нує про гра му «Ад во ка ти в бі б лі о те ці» (Lawyers 
in the Library), що пе ред ба чає без ко ш то в ні 20-хви лин ні кон су ль та ції в 
пу б лі ч ній юри ди ч ній бі б лі о те ці окру гу Са к ра ме н то раз на ти ж день.

SCPLL на дає без ко ш то в ний до с туп до ря ду юри ди ч них баз да них і 
он лайн- ре су р сів, до с ту п них у ме жах бі б лі о те ки та схо ви ща пу б лі ка цій, 
які роз по всю джу ють ся уря дом Спо лу че них Шта тів Аме ри ки у ра м ках 
Фе де ра ль ної про гра ми де по зи та р них бі б лі о тек і уря дом Ка лі фо р нії 
ві д по ві д но до За ко ну про де по зи та р ні бі б лі о те ки Ка лі фо р нії. Бі б лі о те ка 
на дає по с лу гу мі ж бі б лі о те ч но го або не ме н та (Inter library Loan, ILL), 
тоб то мо же ор га ні зу ва ти за по зи чен ня ма те рі а лів з ін ших бі б лі о тек для 
сво їх ко ри с ту ва чів або на да ти ма те рі а ли ін шим бі б лі о те кам. 
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Слід за ува жи ти, що пу б лі ч на юри ди ч на бі б лі о те ка окру гу Са к ра ме н то 
про по нує та ку по с лу гу як прий ман ня та ви да ча па с по р тів, тоб то є пла т-
фо р мою для на дан ня пе в них ад мі ні с т ра ти в них по с луг. Та кож в бі б лі о те ці 
фу н к ці о нує ком п’ю те р на ста н ція ADA (ADA Computer Station) для за до-
во лен ня по т реб лю дей з ва да ми зо ру. Ця ком п’ю те р на ста н ція осна ще на 
ду же ве ли ким ек ра ном ком п’ю те ра та має про гра м не за без пе чен ня «Zoom 
Text».

Бі б лі о те ка на дає по с лу гу Ask Now Law Librarian (за пи тай те за раз 
юри ди ч но го бі б лі о те ка ря): мо ж на ста ви ти за пи тан ня бі б лі о те ка рям по 
всьо му шта ту за до по мо гою фу н к ції ін те ра к ти в но го ча ту на сай ті та CD 
для са мо на в чан ня. Про по ну ють ся кла си без пе ре р в ної осві ти (Continuing 
Education Classes): рі з ні ку р си в На вча ль но му центрі юри ди ч ної бі б лі о-
те ки з ква лі фі ко ва ни ми до по ві да ча ми, а та кож де які про гра ми за до по-
мо гою ві део на ве б сай ті.

Для чле нів ка лі фо р ній сь кої Асо ці а ції ад во ка тів шта ту та юри с тів, що 
пе ре бу ва ють у про це сі MCLE (minimum continuing legal education), є 
мо ж ли вість ско ри с та ти ся ау ді о ві зу а ль ни ми ре су р са ми, тоб то за ро б ля ти 
ак ре ди та цій ні ба ли для пі д т ве р джен ня сво єї лі це н зії. Остан нім ча сом 
ба га то юрис ди к цій до зво ля ють ад во ка там ро би ти це в ра м ках ку р сів 
ди с та н цій но го на вчан ня, що про во дять ся в ре жи мі он лайн або шля хом 
про слу хо ву ван ня ау ді о за пи сів.

Пу б лі ч на юри ди ч на бі б лі о те ка окру гу Ко н т ра Ко с та шта ту Ка лі фо р нія 
США (Contra Costa County Public Law Library) [18] бу ла за сно ва на в 1893 р. 
і сво єю мі сі єю де кла рує за без пе чен ня усім чле нам спі ль но ти до с туп до 
до с лі д ни ць ких ма те рі а лів, до по ма га ю чи ро зу мі ти за кон та до три му ва-
ти ся йо го.

Юри ди ч на бі б лі о те ка має су час ну зба ла н со ва ну ко ле к цію із по над 
35 000 на ймену вань пе р вин них і вто рин них фе де ра ль них дже рел та за га-
ль них тра к та тів, які пред ста в ля ють бі ль шість га лу зей пра ва, та на дає 
до с туп до баз да них Westlaw і HeinOnline. Ко ле к ція ор га ні зо ва на ві д по-
ві д но до си с те ми кла си фі ка ції Бі б лі о те ки Кон гре су, во на до с ту п на для 
по шу ку че рез он лайн- ка та лог, який ру б ри ко ва ний за та ки ми те ма ми: 
ба н к рут с т во; опі кун с т во; кри мі на ль не пра во; тру до ве пра во; еко ло гі ч не 
пра во; сі мей не пра во; емі г ра ція; ін те ле к ту а ль на вла с ність; опо да т ку ван ня 
і т. под.

Окру ж на пу б лі ч на юри ди ч на бі б лі о те ка окру гу Ко н т ра Ко с та об слу-
го вує ко ле гію ад во ка тів та гро мад сь кість. Ад во кат сь ка спі ль но та за зви чай 
має за пит на на у ко ву лі те ра ту ру, су до ві до ку ме н ти та за ко но да в чі ак ти. Ін ші 
ко ри с ту ва чі, як пра ви ло, по т ре бу ють ма те рі а лів, у яких ро з’я с ню ють ся 
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за ко ни. Ба га то ре су р сів ре гу ля р но ви ко ри с то ву ють ся як гро мад сь кі с тю, 
так і ад во ка та ми. Бі б лі о те ка рі на да ють до по мо гу у по шу ку за ко но да в чих 
ак тів, по с та нов, справ і тра к та тів із будь- яких пра во вих пи тань. 

Про гра ма «Ад во кат у бі б лі о те ці» про по нує осо бам, які са мо с тій но 
пред ста в ля ють се бе в су ді або на ма га ють ся ви рі ши ти ін ші пра во ві 
про бле ми, мо ж ли вість зу стрі ти ся з ад во ка том- до б ро во ль цем, щоб пе ре-
ві ри ти до ку ме н ти, отри ма ти ві д по ві ді на за пи тан ня або ін фо р ма цію про 
пра во ву про бле му.

Пу б лі ч на юри ди ч на бі б лі о те ка окру гу Дже ф фе р сон, що ро з та шо ва на в 
мі с ті Лу ї с вілл шта ту Ке н ту кі (Jeff erson County Public Law Library, JCPLL) 
[19], бу ла за сно ва на в 1839 р. і ста ла на д бан ням як мі с це вої юри ди ч ної 
спі ль но ти, так і су с пі ль с т ва в ці ло му. Мі сія юри ди ч ної бі б лі о те ки за сно ва на 
на пе ре ко нан ні, що до с туп до знань та ін фо р ма ції має ва ж ли ве зна чен ня 
для за без пе чен ня спра ве д ли во с ті та по ва ги до за ко ну і по ля гає в то му, щоб 
на да ти спі ль но ті ак ту а ль ну ко ле к цію юри ди ч них до ві д ко вих ма те рі а лів.

Пу б лі ч на юри ди ч на бі б лі о те ка окру гу Дже ф фе р сон пра цює спі ль но з 
рі з ни ми на вча ль ни ми за кла да ми, юри ди ч ни ми фі р ма ми, су до ви ми си с те-
ма ми і т. д., які за ці ка в ле ні в отри ман ні до да т ко вої ін фо р ма ції про те, які 
по с лу ги про по нує JCPLL.

Бі б лі о те ка про по нує рі з но ма ні т ні про гра ми пра во вої пі д т ри м ки 
мі с це вої спі ль но ти. На при клад, спі ль но з мі сь кою ра дою Лу ї с віл лу 
JCPLL за пу с ти ла про гра му, яка бу ла спря мо ва на на до по мо гу в юри ди ч -
но му пред ста в ни ц т ві ма ло за бе з пе че них жи те лів окру гу Дже ф фе-
р сон для лі к ві да ції за пи су про по га ше ну су ди мість, тоб то ви да лен ня із 
пу б лі ч но го ре єст ру за пи сів, що сто су ва ли ся кри мі на ль ної спра ви. Усім 
жи те лям окру гу Дже ф фе р сон, які вва жа ють, що во ни мо жуть ма ти пра во 
на ви лу чен ня за пи су про ста ру кри мі на ль ну спра ву, бу ло за про по но ва но 
при йти до юри ди ч ної бі б лі о те ки та на пи са ти ві д по ві д ну за я ву. Ад во ка ти 
про гра ми ро з г ля да ли за я ви та по ві до м ля ли за я в ни кам, чи при йн я т не їх нє 
пи тан ня для ро з г ля ду.

Публічна юридична бібліотека округу Олмстед у штаті Міннесота 
(Public Law Library County Olmsted) [20] об слу го вує су до ву вла ду, мі с це ву 
ко ле гію ад во ка тів, мі с це ві ор га ни вла ди й усіх жи те лів окру гу Ол м с тед.

У бі б лі о те ці пра цює юри ди ч на клі ні ка, що дає змо гу жи те лям окру гу 
Ол м с тед або осо бам, які не про жи ва ють на цій те ри то рії, про те ма ють 
юри ди ч ні спра ви, по да ні в окру зі Ол м с тед, зу стрі ти ся з ад во ка том- во ло-
н те ром і отри ма ти юри ди ч ну кон су ль та цію що до сво їх пи тань. За зви чай 
це сто су єть ся пи тань сі мей но го пра ва, фі нан сів та лі к ві да ції за пи су про 
по га ше ну су ди мість. Крім то го, про во дять ся ле к ції з пра во вої про сві ти.
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Бі б лі о те ка на дає до с туп до без ко ш то в них про грам без пе ре р в ної 
юри ди ч ної осві ти (Continuing Legal Education, CLE) для мі с це вих су д дів, 
кле р ків і ад во ка тів. Ва р то за зна чи ти, що CLE є скла до вою про фе сій но го 
на вчан ня ад во ка тів, що ві д бу ва єть ся пі с ля їх всту пу до ко ле гії ад во ка тів. 
У юрис ди к ці ях США із обо в’я з ко ви ми ви мо га ми CLE ад во ка ти по вин ні 
за зви чай отри му ва ти мі ні ма ль ну кі ль кість кре ди тів CLE (ви мі рю ють ся 
у го ди нах) про тя гом вста но в ле но го пе рі о ду ро ків. Ча с ти на цих кре ди тів 
мо же бу ти отри ма на че рез чи тан ня та ін ше са мо с тій не ви вчен ня. Остан-
ні ми ро ка ми ба га то юрис ди к цій до зво ля ють ад во ка там отри му ва ти 
кре ди ти CLE як ча с ти ну ди с та н цій них ку р сів, що прий ма ють ся в ре жи мі 
он лайн.

Бі б лі о те ка на дає до с туп до ма те рі а лів пра во вих до с лі джень що до 
Мін не со ти і Фе де ра ль но го 8-го окру гу. Еле к т рон ні ре су р си вклю ча ють 
ба зи да них WestlawNext, HeinOnline і NCLC. 

Ана ліз ді я ль но с ті пу б лі ч них юри ди ч них бі б лі о тек США дає пі д с та ви 
для ви сно в ку, що ро бо та та ких уста нов ві д бу ва єть ся за ти по вим ал го ри-
т мом, і має не зна ч ні ро з бі ж но с ті, спри чи не ні осо б ли во с тя ми те ри то рій 
ро з та шу ван ня. Ос но в ною ме тою їх ньої ро бо ти є на дан ня ко ри с ту ва чам 
ві ль но го до с ту пу до пра во вої ін фо р ма ції та до по мо ги у за до во лен ні ін фо р -
ма цій но- пра во вих по т реб шля хом за без пе чен ня ро з ви ну тої ін фра стру-
к ту ри все ре ди ні бі б лі о те ки, вклю ча ю чи пі д т ри м ку на дій них, су час них 
те х но ло гій, та ві д по ві д ної ін те г ро ва ної, зба ла н со ва ної ко ле к ції ма те рі-
а лів у рі з них фо р ма тах.

Тра ди цій но пу б лі ч ні юри ди ч ні бі б лі о те ки про по ну ють без ко ш то в ні 
кон су ль та ції з юри с та ми, на дан ня пе в них ад мі ні с т ра ти в них по с луг на ба зі 
пу б лі ч них юри ди ч них бі б лі о тек. За вдя ки про ве де но му ана лі зу ці єї ді я ль-
но с ті з’я со ва но, що ефе к ти в ність ві т чи з ня ної прак ти ки пра во во го об слу-
го ву ван ня в бі б лі о те ках мо же бу ти зна ч но пі д ви ще на із за про ва джен ням 
на ко пи че но го до с ві ду ро бо ти пу б лі ч них юри ди ч них бі б лі о тек США.
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The Experience of Legal Informing in the Globalized World 
(Case of US Public Law Libraries)

The article examines the experience of US public law libraries. The systematic 
nature of the activities of US public law libraries has been demonstrated. The main pur-
pose of their work is to assist individuals who self-represent themselves in court and try 
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to resolve domestic legal issues. It is emphasized that the eff ectiveness of legal service 
practices in the Ukrainian libraries could be greatly enhanced with the introduction of 
world-wide experience of the United States public law libraries and the formation of 
own legal communication practices appropriate to the democratic process.

The activities of US public law libraries have a deep historical tradition. Public law 
libraries have been found to operate according to a typical algorithm and have minor 
diff erences due to the peculiarities of their location. Traditionally, public law libraries 
off er free consultation with lawyers, providing certain administrative services based on 
public law libraries.

The overall mission of US legal public libraries is to provide free access to legal 
information to the judiciary, state and county offi  cials, and members of the State Bar 
Association. The main users of public law libraries are members of the county legal 
community and its residents. Almost all public law libraries in the United States provide 
assistance to legal users, including those who represent themselves in the courts. This 
service is a self-help resource in the civil library, the Civil Self-Help Center, which 
provides limited legal assistance in qualifying civil cases to non-lawyers.

The experience of large foreign library institutions in the fi eld of information and 
legal services has shown that today the activity of public law libraries keeps up with the 
deepening of the content of legal relations in modern society as a whole and is a link in 
addressing the existing objective to operate a powerful legal system. 

Keywords: library, law library, US public law libra ry, in fo r mation- l eg al servi ce s  f or 
libra ri e s. 
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